

老人街头发病四肢抽搐 过路男子跪地施救

老人已脱离危险,救人者面对感谢连称“只是举手之劳”

本报讯(记者 杜菲菲 文/摄)16日下午,道外区北三道街上演感人一幕:一名老人突发疾病,一男子上前抱住直挺挺后仰的老人,另一男子随后也参与到施救中,整个过程持续约30分钟。

突发疾病的老人叫苏志生,今年66岁,家住香坊区,患脑梗多年。去年起老人行动不便,左眼几乎失明,老伴刘淑滨一天24小时不能离开他的身边。

16日13时许,老两口到道外遛弯。经过北三道街一个很浅的小水泡时,她拉着老伴的手突然感到一僵,老伴继而出现四肢抽搐、身体发硬的情况。

“我吓坏了,慌了,只能呼救。”刘淑滨说,当时,一名路过的男子上前帮忙,并嘱咐她要一直和老伴说话,不能让大爷睡觉。老伴几乎躺到了男子的身上,一开始男子是蹲式抱着,后来时间长了,他只能跪到地上。

刘淑滨说,还有一名男子也上前帮忙,掐老伴虎口施救。两男子还合力把老人抬出小水泡,其他路人陆续上前搭把手:有人帮忙拨120,有人帮忙接急救车……直到救护车赶来,大家才离

开。目前老伴情况已稳定。

“多亏了好心人的帮助!”刘淑滨说,由于慌乱,她都没来得及向大家说声感谢。她希望能找到两位好心人,表达谢意。昨天16时许,刘淑滨高兴地给记者打来电话说:“找到了!他们都说自己是举手之劳,不让我太放心上。”

“家家都有老人,这真是一件小事。”记者昨天联系到参与救人的刘先生。他今年46岁,是名退伍干部。当时,他和妻子与老人迎面走,在相距50米处,就看见大爷一直不动,感觉不对劲,随后便听见呼救。当时,一名年轻男子已在帮忙施救,在确认老人没有心脏病后,他和大家合力将老人抬出水坑。

回家后,刘先生的妻子将事情讲给岳母听,希望老人出门时注意。没想到,岳母通过媒体报道,得知了刘阿姨寻人的消息。“真的只是举手之劳!”采访中,刘先生一直和记者重复着这句话。

“另一位帮忙救人的孩子姓曲,也一直和我说着这是小事,怎么问都不告诉我名字。”刘阿姨说,找到了两位好心人,她的心里终于踏实了。



刘淑滨和老伴在医院里。

智障女孩身无分文落脚楼道 热心居民为她临时“安家”

本报讯(记者 张智威 文/摄)近日,一名绥化19岁智障女孩偷偷离家出走,想来哈务工。由于身上没钱,竟躲进道外一居民楼楼道内“蜗居”了7天,好在楼内热心居民为其准备被褥和饭菜,给她安了一个临时的家。

18日10时许,道外公安分局崇俭派出所接到报警,好民居小区某单元有个流浪女孩,已在楼道里住了7天。民警于啸海赶到现场看到,一名少女正坐在楼道二楼缓台吃包子。女孩见到民警,显得有些紧张,一言不发。询问中,民警明显感觉女孩经常词不达意,目光游离,可能有智力障碍。

“她来了能有六七天了,每天也不怎么说话。”居民王女士说,几天前她发现女孩睡在楼道里,问话也不回答。虽然天气渐热,但晚上楼道地面也挺

凉,她就从家中拿来被褥和饭菜。单元其他居民见女孩可怜,也纷纷将家里的饭菜送来。有的居民甚至将家中的椅子、水壶也搬进楼道,方便女孩使用。

渐渐地,王女士和邻居们取得了女孩的信任,从她支离破碎的言语中得知,女孩是绥化人,是来哈市打工的。但下了汽车身上分文没有,当时又是晚上,就糊里糊涂地来到他们的楼道休息。大家都担忧女孩将来的生活,知道这样不是长久之计,便报了警。

民警通过女孩的身份证件,联系到了她绥化的家人。女孩的母亲说,女儿今年19岁,小时候一场病影响了智力,无法正常生活。但女儿很懂事,总想打工赚钱帮助家里。这次,她是偷跑出来的,已经走了7天,家人一直在找她。目前,家人已赶到哈市将女孩接回家。



居民们为女孩安起临时的家。

冰城人捐助烧伤电焊工引关注 央视为“哈能量”点赞

本报讯(记者 石晶)ZAKER哈尔滨和本报共同关注的《焊接油箱时被烧成“火人”一条朋友圈冰城人捐了35万》引起了央视的关注。昨天,央视新闻播放《万人捐款 助烧伤焊工过难关》,为冰城人的正能量点赞!

记者了解到,目前,已累计有一万人为烧伤电焊工杨春辉捐款,帮他渡过难关。据哈尔滨市第五医院烧伤科二病房医生郑旺介绍,目前杨春辉生命体征基本稳定,但因烧伤面积达90%,仍未脱离危险期。

母女玩卡丁车失控坠江 岸边市民手拉手救人



众人手拉手救起落水母女俩。

本报讯(闻铭 记者 李赫)17日17时许,在富锦市松花江边广场上,一对母女骑卡丁车时,由于操作不当,母女俩连人带车坠入江中。危急时,听到呼救声的岸边市民手拉手搭建起人梯,将落水母女俩拉上岸边。

“挺惊险,要不是大伙手拉手救人,母女俩就被水冲走了。”昨天,富锦市民闻先生向记者讲述了事发经过,他说,当时女孩开车,妈妈坐后面,孩子转弯没转好开到了江里。

记者从现场视频中看到,一辆红色卡丁车坠入江内,一半车身没入水下,一名女子一手抱着孩子一手拽着卡丁车。赶来的市民手拉手搭起“绳索”,先将女孩抱上岸,随后合力将女孩母亲拽上岸。落水女子只是受轻伤,两人在岸边休息一会儿后被家人接走。

法律 全国优秀律师
顾问 张 铁
黑龙江龙信达律师事务所
南岗区华山路24号
咨询电话 0451-82382418
常年招聘律师、律师助理

品茶达人赛 珠玉海内外

五天“双展”等你来寻宝



春季茶产业博览会开幕现场。

本报讯(记者 刘鹏)一场属于品茶达人的盛事,一个汇聚十多个国家和地区优质珠宝制造商、批发商、零售商产品的平台——昨天,备受关注的“2017第六届中国(哈尔滨)春季茶产业博览会”“2017中国哈尔滨珠宝玉石博览会”在国际会展中心同时启幕,大家有五天的寻宝机会。

展会期间,每天14时都将上演品茶达人赛,龙江品茶人们都有那些绝活?去现场一睹其风采吧!一款美玉、一枚珠宝从原料到产品都要经历那些必要的锤炼才能称得上上品?双展也将给你满意的答案。

双展期间,众多知名茶企以及多个国家和地区的优质珠宝制造商、批发商、零售商齐聚冰城,全面展示茶叶以及珠宝玉石的制作过程,帮助市民增加选购茶叶以及珠宝玉石的相关知识,方便市民选购到货真价实的茶叶及珠宝玉器制品。

从本次展会开始,茶博会将从行业会展向全民普及推广茶文化升级,旨在让冰城市民从真正意义上做到喜欢茶、了解茶、研究茶、品饮茶。记者在现场看到,除茶品外,展区内的各式茶具以及漂亮的

主题服饰同样成为市民关注的热点。为促进茶文化的传承与发展,方便市民广泛参与,组委会还精心策划了“脱贫攻坚,与爱同行”大型慈善义卖活动、“健康中国,普洱北行”茶文化交流论坛、“阔谈茶器美学,品味健康生活”现场讲坛等茶事活动。

在与春季茶博会相邻的展厅内,“2017中国哈尔滨珠宝玉石博览会”吸引了众多海内外知名珠宝品牌参展,展品主要分为珠宝玉石、珠宝首饰和珍珠三大类。据组委会相关负责人介绍,展会现场特邀权威机构——黑龙江省出入境检验检疫局珠宝玉石检验检测鉴定中心、黑龙江省珠宝玉石质量监督检验站进驻,免费为采购商和消费者现场检测。

本届珠宝玉石展还开设了丰富多彩的公益活动,现场将组织珠宝玉石知识讲座、保真公益拍卖、珠宝时尚走秀、精品展、原石展、现场加工演示和产业项目推介。在本届展会上,消费者不仅可以随心所欲挑选到自己心满意足的珠宝玉石,还可以享受到最大的优惠,现场还将开展“幸运大抽奖,电视等你拿”活动。双展将持续5天,于22日结束。